

Előfizetési árak:

Helyben:
Égész évre 10 kor., fél évre 5 kor., negyed évre 2 k. 50 f.
Vidéken:
Égész évre 12 kor., fél évre 6 kor., negyed évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fillér.

SZENTESI LAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Vajda B. Utóda könyvnyomdája Szentes, Kossuth-tér.

Egyes példányok kaphatók

Lapunk könyvnyomdáját a) valamint lapkihordóinknál kikéni lapunk előfizetésre is megrendelhető.

Megjelenik hetenkint kétszer: **csütörtökön és vasárnap,** a kora reggeli órákban.

Telefon szám:
— 20 —

Felelős szerkesztő:
GÁLFY SÁNDOR

Telefon szám:
— 20 —

Hirdetések árát, valamint nyiltírti közleményeket kiadóhivatalunk méret szerint a legjutányosabban számít.

Az iparkamarák

és az adóreform.

Az új adótörvény-tervezet elkészítése után a hazai iparkamarák felhívást kaptak arra, hogy nézeteikkel, véleményeikkel s esetleges módosítási javaslataikat kellőképp megindokolva a kormányhoz terjesszék fel, hogy indokolt véleményeik tekintetbe vételével a kellő javítások a törvény parlamenti tárgyalása előtt eszközölhetők legyenek. Sok reményt fűztünk a kormányhoz ezen lépéséhez, mert azt hittük, hogy az érdekeltek meghallgatása, sérelmeik felsorolása egy emberig tőkéletes törvény szankcionálását fogja eredményezni. Sajnos, nem így történt.

A multkoriban tartott ankétén, melyen az iparkamarai titkárok s a kormány megbízottai tanácskoztak a törvény-tervezet fölött, a titkárok egyöntetűen, határozottan állást foglaltak a törvénytervezet s a kormány ellen. A kamarai titkárok s velők együtt a kamarák is végleges megállapodásra jutottak az ügyben.

Arról panaszkodnak a kamarák titkárai, hogy a pénzügyi kormány nem veszi figyelembe a kereskedelmi és iparkamarák által a tervezetben a kereskedelem és iparra vonatkozólag állítólagos sérelmeik orvoslása iránti kérelmüket s most már nem is fordulnak többet ez irányban a pénzügyminiszterhez, mivel azok orvoslására nincs kilátás.

A kereskedelmi és iparkamarák a következőkben sorolják föl azon pontokat,

melyeknek teljesítését, a sérelmek enyhítéséül a miniszter megígérte épen a kamarák közbelépése alapján, s mely enyhítés eszerint egyedül és kizárólag a kamaráknak köszönhető. Negyvenöt pontból áll ez a pólás, de hozzá csatolandók még azok a módosítások, melyeket a kamarák a pénzügyminiszternél kérelmeztek, de melyeket a kormány figyelembe venni s teljesíteni nem hajlandó.

E módosítások a következők:

I. A kereskedők és iparosok adóterhe ne emeltesék és főképp ne magasabbra, mint az osztrák verseny kereskedelem és ipar adója.

II. A kereseti adó kulcsa 5 százalékról 3 százalékra volna leszállítandó.

III. A kereseti adó alapja az előző 3 év átlaga alapján volna megállapítandó.

IV. Az adóalapból ugy a kereseti mint a jövedelmi adónál az összes állami törvényhatósági és községi adóknak s pótlékoknak levonása megengedendő volna.

V. A minimális adóalap kiszámítása a kisebb szorzó alkalmazása volna előírandó magas lakbérű városokban, valamint ha a foglalkozás természete, vagy nagy gyermeklétszám, vagy albérlők, ágyrajárók, kosztosok elszegényedett rokonok eltartása teszi a nagyobb, illetve drágább lakást szükségessé.

VI. A szolgálati viszonyban levő (köz- és magántisztviselők) adóalapjának megállapításánál a lakbér ezután se vélessék adóalapul.

VII. A keresetet csökkentő körülmények, betegségek, üzemzavarok, elemi csa-

pások a jövedelem adóalapjának leszállítására szolgáljanak indokul.

VIII. Az előző év vesztesége nemcsak ipari r.-l.-nál, hanem minden r.-l.-nál legyen levonásba hozható a jövedelem adó alapjából.

IX. A nyilv. szám. köt. vál. adóalapja ne emeltesék mesterségesen indokolatlan levonási tilalmakkal, nevezetesen meg volnának engedendők a következő levonások:

1. Az új részvények után az üzleti év kezdetétől a befizetés napjáig a részvényesek által lényeg befizetett kamatok, ha az új részvényesek az alapítke-fel-emelés esztendejének osztalékában részesednek.

3. Azon összegek, amelyeket a vállalatok az intézetek kebelében kizárólag alkalmazottaik javára létesített jótékony alapoknak vagy intézményeknek juttatnak.

7. Az üzleti év végéig lejárt időszakra eső passzív vagy leszámitott kamatok.

5. A vállalat által az igazgatóságért, tisztviselőikért és egyéb alkalmazottakért fizetett adók és illetékek.

X. Elhagyandó volna a nyilv. szám. köt. vál. kereseti adójáról szóló törvényjavaslat 18. §-ának utolsó bekezdése, amely szerint a vállalat tárcájában levő értékpapírok árfolyamának emelkedése vagy csökkenése az adóköteles jövedelem megállapítását nem érinti.

I laikus előtt is világos, hogy a kamarák által beterjesztett módosítás igen sok tekintetben enyhítené az adózó iparos és kereskedő osztályt, mely amugy is

A „SZENTESI LAP” TÁRCAJA.

Guszt, a pikkoló.

Irta: Alba Nevis.

A ládika esendes volt, az utolsó hang rég behalt már a koporsószerű szak fulke zöld posztópárnázatába, de Guszt még egyre várt, tüzes kis fulere raszorította a hallgatót, (mintha a mely, fekete, ébenfászerű kagylóba rozsaszininsu esiga maszott volna.)

A felkezővel Guszt a fulke ajtaját fogta, nehogy valaki ranyisson. A muzkaszó így is hozzájutott néha egy-egy larmás szólamával és poharszengések, tarcakoppansók tolakodtak a konyha felől.

Hogy a ládika most végkép elnémult: visszaakasztotta Guszt a hallgatót. De azért altya maradt és gondolkazott. Néhány pere alatt itt igazan luresa dolog történt vele: a lelkében egy leneketlen fellorultas. Egy izenet esztendő, pögcsaalma-kepi, koverkes, artatianszemű kis pikkologyerek elrezo-kökenése. Mindössze pedig: egy gyönyörű asszony dobott a telefonkagylón át néhány szikrát nyomban kigyuladó tülebe.

— Hallo! mondta akkor Guszt. — Talán mást tetszik gondolni? Janost, a pincért, vagy Kaiser urat, a fizetőt...

— Nem, — felelte fojtottan az asszonyi

hang, — magával akarok beszélni, Guszt, kis pikkoló! Mindennap ott vagyok a kávéházunkban; este, a körüli ablak mellett. A ruhám fekete és sarga rózsákat kapok attól az úrtól, aki mindig velem van. Mégse ismer?

Guszt szédült, felgyult vére mind odaosont a piros kis esigába, melyen át a lágy szavak eltererázták szunnyadásából.

— De igen, — szólott, — most már tudom. A nagyságos asszonynak bársony kabátkája van, aminek a belése piros se-lyem...

— Igen, igen, — felelte az asszony. — Lam, hogy milyen jól emlékezik reám Guszt!

(Egy kiesit hallani lehetett, amint nevet) Ilyen jól emlékezett Guszt a nevezetes kabatra, melyre ő varrta fel egyszer a véletlenül leszakadt gombot a konyhában, a szakácsné irgalmatlan nagy suszter-tűjével, vaszonfonalával. És arra is emlékezett, mikor a szép, sötétzöke-hajú, kövér asszonyka a szolgálatát meg akarta fizetni; ő hirtelen felhevüléssel hatradugta mind a két kezét s úgy ketrél görbült, hogy Antal, a pikkolótarsa hangoslat kacagott a háta mögött.

— Guszt, mondta az asszony a kagylón át, — nekem nagyon tetszik maga a szalonruhájában, a kemény ingmellével, meg a csokros kravattijával. Akarnék magával egyszer beszélgetni, mondjuk: egy negyed-óraig... Szereti-e az asszonyokat?

Szegény kis pikkolónak kiszakadt a szájaszéle. Egész bután és megzavarodva hebegett.

— Persze. Miért ne? Igen...

— Hát ha így van, ma este egyedül megyek el magukhoz és akkor odajöhet. Egészen bátran jöjjön az asztalomhoz, majd eldiskuralunk.

— A nagyságos asszony tréfál? — li-hegte Guszt.

— Nem én, nem tréfalok. Nagyon tetszel nekem, kis pikkoló!... Viszontlátásra!

Még egy futó kis kacaj, azután esend lett.

— Hallo! — kiabálta Guszt újra, meg újra, de a ládika most már néma maradt.

Nagyon hosszú volt ez a délután; az emberek hihetetlenül soká ittak az uzsonnakavéjukat és létszer annyi betűt nyeltek hozzá, mint maskor. Gusztit folyton szalajtották mas-mas újságer. Nem volt egy perenyi nyugta.

Cicomás asszonyok, érett, feszeszoknyájú, larmás budapesti leányok jöttek. Mindnyaja ablakhoz akart jutni s mert már nem volt hely, esu-yan fintorgatták az arcukat.

A leányok közül egy feherruhás fesztelenül állt a tükör elé; kiszedett a hajából néhány hajtűt, a fogai közé kapta és úgy igazgatta abroncsra épült frizuráját. Ahogy a két karjával felnyújtózott; kényelmesen

súlyos helyzetben van. De az is előre látható volt, hogy a kormány nem fog engedni, mert fájdalom Magyarországon az ember csak mint adóalany jöhet és jön számításba.

A kamarák derék munkát végeztek. Feltétlenül az adózók javát akarták keresztül vinni anélkül, hogy az államnak szembeszökő adójövedelmi károsodását akarták volna s hogy jószándékuk a kormányzó körök merev visszautasításán hajótörést szenvedett nem az ő hibájuk, az egyedül a kormány hibája.

KRONIKÁS JEGYZETEK.

Olvad a hó. Lucsok van az utcán. Az ember cipője talpig áztatik a latyaktól. És ebben a hangulatbeli circumstanciák között hozzá kel fogni a krónikák gyártásához. Valóban latyakos állapot. Alig vesz fel az ember valamit a tolla hegyére; mert nincsen mit írlyem a riportert kollegát. Ő legalább kap valami szenzációsat. Hogyis-ne: belöttek a megyeház ablakán.

Én nem bánom, ha belöttek is. Csak legalább úgy löttek volna be, hogy az én tollam hegyére illene.

Most esztendeje ilyenkor bezzeg löttek a megyén. Csa úgy durrogott. Az ember csak úgy hízott a gyönyörűségtől: nini milyen komisz botrány lesz ebből. Sár, piszok, kavarog a felszínen. Ah! már fürdenek is benne.

Azután egyszerre győzött a jó belátás

A gyönyörűség oda maradt. Én azonban nem sajnálom ezeket a gyönyörűségeket. Sőt épen ezekneknek a napoknak az évfordulójan konstátalom; az lett volna a szerencsétlenség közéletünkre, ha a gyönyörűség hízalt volna néhány fekete májút.

Igy csinálják a felekezeti kérdést,

Ezt a kijelentést hallottam abból az

be lehetett látni a csipkebetétje alá, gömbölyödő, szalagsokrokkal ékes kebléig.

Gusztú máskor megbámulta volna, ma lekicsinyelte. Sokkal különb az ő asszonya, sokkal finomabb és szebb, a maga gazdag szökésével, langyos mosolyával.

Csak az illata fogta meg ennek a nagyszabású, erőteljes, fiatal leánytestnek; ahogy mellette állt s a vékony batiszon át a karja, válla párásan ontotta a forróságot. És Gusztú, ébredésének ezen a napján, megszedülve és szemlehuynya fogadta az élet első üzenetét.

Azután elképzelte, hogy milyen szép lesz majd, mikor az asszonya jön. Ő elébe szalad és kinyitja a nagy üvegajtót — mind a két szárnyát, nehogy a ruhája megsurlódjék! — az asszony a fejével bólintva, megköszöni és hozzá nevetni fog... a rózsaszínű szájszéleinél, kétfelől, apró gödrök mélyülnek. És ahogy elmegy mellette, okvetlenül megérinti a szoknyájával, egy kicsit tán el is sodorja mint a fülledt nyári vihar a lepkét.

Most félrefordult, mert a fehérruhás lány készülődése izgatta: a vékony két csukló kecesen gömbölyt a szoknyarincokra és valami tompa muzsikát csalt ki onnan; a selyem és batiszt érzékein kombinált suhogását. S miközben leült, megpaltant a derekában egy halasont; s hátul, a francia fűző arasznyi pántja fölött, párnásan dagadt ki husos két lapockája.

A pikkolónak miúde új volt; ismeretlen megnyilvánulások. Az első illat, ami érte. Az első asszony, akit megérintett. S a fehér

alkalomból, hogy a „Szentesi Lap” mult számában a polgári iskola katolikus növendékei által rendezett színi előadással kapcsolatban egy rövid cikkeske látott napvilágot.

Hát nem Nem az újságok csinálják a felekezeti kérdést. Csinátódik az magától. Az újság csak észreveszi és retereli a figyelmet.

Ez a kötelessége.

Ez közérdek. Elsőrangú közérdek.

A tanyai iskolák dolga körül hullámzik a vélemény vihar. (Cudarul átkozott komisz egy szó. De nem találom mást) Rosszak. Nem rosszak. Használhatók. Nem használhatók. Ilyenek. Olyanok. Amolyanok. Aszerint, hogy ki véleménykedik.

Az ember kénytelen mosolyogni, hogyha látja, hallja.

Az egész dologból lejön a tanulság, hogy legeslegokosabb dolog ha tanügyi építkezéstről van szó nem törődöm a sürgetésekkel.

Ugy is ami lehetetlen, az ugy is lehetetlen.

Barázda

UJDONSÁGOK.

— **Megfelebezt tanácsi határozat.** Megírtuk, hogy a városi tanács mult év utolsó napján a most rendszeresített javadalmi hivatal főnökévé Beliczay Sándor nyugalmazott főszolgabíróvá választotta meg. E választás folytán Léderer Lipót elesett a bor és husfogyasztási hivatal kezelésétől. Léderer Lipót, mellötetése miatt, a tanács határozatát megfelebbezte; felebbezésében arra kéri a képviselőtestületet, hogy utasítsa a tanácsot, miszerint a javadalmi hivatal főnökévé őt alkalmazta. Az esetre, ha a javadalmi hivatal főnöke nem ő lenne, Léderer Lipót 5000 korona kárösszeg megszavazását kéri a képviselőtestülettől.

ruhára tapadva, halálos mohósággal várta a másik — fekete — ruhát.

Az uzonnázók elszéledtek, helyettük jött tizanyi más. Fehér tejűveg-gömbökben gygyuladt a fény és a cigányok friss kedvet muzsikáltak.

Egyik-másik pincér meg-meglökdöste a szegény elkabult Gusztút, amiint tamolygott közöttük:

Jaj, mindjárt jön a szép asszony, hamvas fejével, virágos kalapjával. Mindjárt befordul az ajtón, mindjárt nevet és mindjárt beszélhetnek egymással... Mindjárt megtudhatja, hogy mit akar tőle?

És az átkozott vendégesorda egyre hívta és küldözgette. Újságokat kértek, amiket ő összetévesztett és veszekedtek, amiért álmosan mozog.

Végre nyílt az ajtó s egy lázas nóta muzsikájára bejött az asszony. Fekete ruhában jött, kibomlott kabátkában s a kezében egy nagy esomó sapadt teárorszával, utána a mindernapi kísérője...

Hidegen haladt el a fiu mellett, észre se vette s a szegény olyan szédülten bántult utánuk, mintha halántékou verték volna.

Egyszerre csak hátulról megkapta a nyakát Antal, a másik pikkoló s a szemébe kacagott:

— Mikor telefonáljak neked megint?

Azután, hogy látta a szomorú gyereket, kis csiga-fülek vérbeborulását, még egyszer viszaröhögött:

— Tetszel nekem kis pikkoló! Viszontlátásra!...

— **Menyibe kerültek a tanyai iskolák?** Szentes város az állammal kötött szerződés értelmében 8 tanyai iskolát építtetett. Erre a célra a képviselőtestület 100 ezer koronát szavazott meg. Ez az összeg azonban kevés lett, mert a megejtett számadás szerint az iskolák építése 133146 kor. 09 fillért folyósított a tanács, tehát még 34996 kor. 81 fillért kell kifizetni a vállalkozó iparosoknak. Ez utóbbi összeg azonban csak akkor lesz kifizetve, ha a képviselőtestület erre utálynózási jogot ad a tanácsnak és ha az iskola épületek ellen lakhatási szempontból nem lesz semmi kifogás. Vajjon mit szól a képviselőtestület ahhoz, hogy a városi tanács az iskolai építkezéseknél is túl költséges? Talán bizalmat szavaz a tanácsnak?

— **Pőr Szentes ellen.** Halász János a Petőfi szálloda volt bérlője 19-80 korona és járuléka iránt pórt indított Szentes város ellen Dr. Vecseri Sándor ügyvéd által. Halász János a következő okok miatt indította meg a pert: Először a város a szálloda udvarán csak a szerződés után 4 év múlva építette föl kocsiszínt, a miből neki 4800 k. kára lett; másodszor 1906 év szeptember havában 9 udvari szoba beázott s e miatt ezeket huza-mosabb ideig nem használhatta, mely körülményből 6480 korona vesztéséget szenvedett; harmadszor a villanyvezetékek rosszak voltak s e miatt 5000 koronával károsodott. A szegedi Kir. törvényszék ebben az ügyben perfelvételt január 30-ikára tűzte ki.

— **A vasút villamos világitása.** Megírtuk, hogy a városi tanács a vasúti villany világitási vezetékek felállítását és az ezzel kapcsolatos munkálatok teljesítését a helyben működő hazai villamos részvénytársaságra bízta. A villamos társaság most megkereste a tanácsot hogy a villamos lámpák helyeinek megállapítása miatt helyszíni tárgyalást tűzzön. Tudomásunk szerint a helyszíni tárgyalás január 15-ikén tartatik meg. Ha valami akadály közbe nem jön, ugy március elején már villam világitás lesz a vasútnál.

— **Sorshúzás.** Az 1888 évben született hadköteles ifjakat most írja össze a katonai-ügyosztály. Az összeírás e hó vége felé készen lesz, melynek megtörtentével január 31-én, délelőt 9 órakor a sorshúzás ejtetik meg a kurantuli közgyűlési teremben. A kik a sorshúzáson meg nem jelennek azoknak sorsszámát a hatóság fogja hivatalosan kihuzatni.

— **Elhelyezett bíró.** Az igazságügy miniszter Onody Sz. Karoly szentesi kir. járásbírósi betétszerkesztő bíró a debreceni Kir. törvényszékhez helyezte át. Itt említi meg, hogy Kör Mór járásbírósi betétszerkesztő telekkönyvezetőt a belényesi járásbíróshelyezte át.

— **Belöttek a megyeház ablakán.** Péntek este ismeretlen tettes belőt a vármegyei levéltári helyiségbe. A golyó a külső és belső üveget áttörte és a behajtott vastáblában akadt meg. A hivatalban ekkor mar senki sem időzött s Pázmány Danó bátyánk vármegyei főlevéltáros csak masnap vett tudomást a merényléről. A golyó irányából azt lehet következtetni, hogy a lövés az ártézi kúttól történt. Valószínű, hogy a merénylő valami pajkos inas követte el.

— **Gyufa oldatot.** Egy fiatal, 17 éves menyecske hajós Irméné született Bazsó Etel öngyilkossági szándékkal gyufoldatot ivott IV. ker. Úrgesor 7 szám alatti lakásán. Az öngyilkos jelölthöz Dr. Lábos Endre kerületi orvost hívták ki, a ki azonnal ellenszert adott be a betegnek. A fiatal asszony állapota súlyos, de remélhető, hogy az élete megmenhető. A rendőrség még nem hallgathatta ki a menyecskét és így meg sem lehetett állapítani, hogy miért akarta magát elemészteni.

— **Jótekonyság.** A minap említettük, hogy dr. Kelemen Béla főispán többek közt a helybeli református egyház és templom szegényei számára 20 koronát adományozott. Ugyancsak a nemes emberbaráti célra Kiss Zsigmondné urasszony 10 koronát, a helybeli fűszer és vegyes kereskedők pedig 38 koronát adományoztak. A jölkévi adakozóknak e helyen is köszönetet mond Varga Bénémin egyházi pénztárnok.

— **Köszönet nyilváníítás.** A szentesi iparos ifjak „Önképző Köré”-nél 1908. évi, december 31-én tartott szivester estélyen felülfizetni szívesek voltak: Czirbus Józsefné 16 K., Berényi Ferenc vendéglős 10 K., Varga Ferenc 4 K., özv. Podradhszky Ferencné 3 K., Racz Zsigmond 3 K., N. N. 3 K., H. Szabó Dániel 2 K., Berényi Gergelyné 2 K., Doszlop Nagy Lajos 2 K., Bódi Sandor 1 K. 20 fill., Vecseri Sandor 1 K., Molnár János 1 K., Vendlovsky Sandor 1 K., Solyom A. 1 K., Bárdos Pál 1 K., Kása Bálint 1 K., Pászti János 80 fill., Nyíri Antal 60 fill., Kirják Árpád 60 fill., Szlavik Jánosné 40 fill., Kiss Pál 40 fill. Összesen 55 K. Ezen jösvívi adakozásért köszönetet mond az „Önképző Kör” nevében Dömsödi Pál elnök.

— **Garázda cigány legény.** Sirok Mihály makói illetőségű 19 éves cigány legény több garázdaságot követett el Szentesen. A rendőrség több ízben haza is toloncoltatta, de a jeles ifju mindig visszajött, hogy újabb bűntettekkel okozzon munkát a rendőrségnek. Másfél év előtt a Petőfi szálloda előtt egy napszamos embert, azért bicskázott meg, mert nem adott neki egy pipa dohanyt. Az utóbbi időkben Ceglédi Fülöp majd pedig a socialista kör vendéglőjében követett el garázdaságot. A legutóbbi cselekedete pedig az, hogy január 7-ikén éjfél tájban betért Arady Lajosné koresmajába és bort kért. Bort azonban nem kapott. Haragra tobbant és bicskával támadt a koresmarosnéra. Szerencsére azonban ideje korán artalmatlanná tették a rabbiatus cigányt, a kit a rendőrség ezen cselekményeért megbüntet, aztan pedig Makóra toloncoltatja.

— **Ház és földbirtokosok figyelmébe.** A betablázott tartozások a városi adóhivatalban (Jürenák ház) január 3.-ig bejelentendők. A bejelentéshez szükséges az adókönyv, törlesztési (bank) könyvecske, betablázó telekkönyvi végzés.

— **Időjárás.** A Meteor nevű időjósító ujság szerint e hó közepéig hideg, azonkívül pedig enyhébb időjárást várhatunk. A csapadékok a hó első felében hó, a második felében pedig inkább eső alakjában fognak jelentkezni.

— **Felolvasás.** A Református Kör f. hó 10-én tartja ezidei 9-ik felolvasó estélyét. A központban a Ref. Kör nagytermében d. u. 4 órákor közreműködnek: Derzi Kovács Ferenc főgymn. tanár felolvas, Kutas Erzsike szavall, Kocsis J. s. lelkes felolvas. A felsőpárton szintén felolvasásokkal közreműködnek Papp Imre állami népiisk. igazgató és Szilágyi Károly tanító. — **Vasárnapi istentisztelet.** Ma vasárnap d. e. a ref. templomban az isteni tiszteletet végzi Futó Zoltán lelkes, d. u. Kovács József s. lelkes.

— **Lebuj koresmák.** E cím alatt megírtuk, hogy Löwi Ferencné Kossuth-utcai koresma helyiségében, melyet Győri István kunszentmártoni illetőségű itécs vezet, a napokban egy gazda embert kifosztottak. Löwi Ferencné annak a kijelentésére kért föl benünket, hogy neki a fosztogatásról sem tudomása sem része nincs; üzletében eddig semmiféle botrányos dolog nem történt. Különböző koresma üzlete jó hírre érdekében mielőbb arra törekszik, hogy azt saját maga vezethesse. Multikori cikkünkben sem vádoltuk meg Löwi Ferencné-t és így a maga igazolására tett kijelentéseit szívesen hozzuk napvilágra.

— **Meghívás.** A Csongrád megyei Tört. és Régész. Társulat f. é. január 10-én d. e. 10 órákor az alispáni elfogadó teremben évi rendes közgyűlést tart, melyre a t. tagok tisztelettel meghívotnak. E közgyűlésen az alapszabályban előírt tárgyak fognak elintéztetni, azonkívül fognak a tisztviselők 3 a vál. tagok 1 évre megválasztatni. Szentes, 1909 évi jan. 2. Az elnökség.

Irodalom.

*) **A Vasárnapi Ujság** január 10-iki száma, mely az eddiginél alkalmasabb összeállításban s felvágva jelent meg, első helyen Messináról, a nagy földrendés katasztrófa színhelyéről közöl érdekes képeket. Vannak ezenkívül képsorozatok Halmi Artur festményeinek kiállításáról, Szerajevói képek, az ifjabbik Nordenskjöld déli sarki utazásáról szóló képek stb. szépirodalmi olvasmányok Mikszáth Kálmán pompás regénye, Vargha Gyula és Mezey Sándor verse, Szoldos László elbeszélése s egy érdekes angol automobil-regény. Egyéb közlemények: Pataky László művészi rajza, több ismeretterjesztő cikk, tárcacikk a hétről s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, Közintézetek egyletek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg stb. **„Vasárnapi Ujság”** előfizetési ára negyedévre négy korona, a **„Világ-kronika”**-val együtt négy korona 80 fillér. Megrendelhető a **„Vasárnapi Ujság”** kiadóhivatalában Budapest IV., Egyetem-utca 4.) sz. Ugyanitt megrendelhető a **„Képes-Néplap”** a legolcsóbb ujság a magyar nép számára felévre két korona 10 fillér.

(*) **A Divat Salon**, magyar olvasóközönségünk e jóságáért méltán kedvelt családi lapja, immár XXII. évfolyamát járja. Minden dicséretnél többet mond róla ama tény, hogy ez idő alatt a Divat Salon kezeltetésének idejéből való régi divatlapok mind kidőltek és olvasóik csatlakoztak a győztesen maradt legjobb családi divatlap olvasóközönségéhez. Ebben az időben már nincs város és nincs magyar uriház, ahol kéthetenként nem a legnagyobb érdeklődéssel várnák a magyar gazdasági viszonyokhoz mért takarékos öltözködés tanítóját s egyben a legjobb szándékkal szerkesztett családi lapot, a Divat Szalont. — A mai nehéz életviszonyok között valóban kétszeresen is meg kell hecsülnünk a nemes irányú divatlapot, mely asszonyainkat nem a divathóbortok majmolására, hanem takarékosra és munkára tanítja. A Divat Szalon ugyanis igen kevés teret enged az ugynevezett párisi divatnak, melyet a mi társadalmi és gazdasági viszonyaink közt neveltség és kár nélkül viselni csakugyan nem is lehet, ismerni azonban a jóízűséghez tartozik és e helyett a valóban szép, elegáns, praktikus öltözékek, kalapok stb. készítését tanítja. A Divat Szalon ugyanis az előfizető mértéke szerint s a szabások által a lapban bemutatott toilettek otthon is elkészíthetők. Szorgalomra fevékenységre ösztönzi e lap olvasóit az iparművészeti munkák tanításával, háztartásra vonatkozó tanácsaival s a jól végzett munkalkodás jutalmával egy teljes, jól szerkesztett, neves írók munkáival gyarapított szépirodalmi részzel s egy jóra való gyermeklappal ad a tanulivalók mellé nemes szórakozást is. A Divat Szalon külső kiállítása méltó a belső tartalomhoz. Színes képei, ábrái, diszes borítéka, kiváló hőlgyek arcképeinek bemutatása, ismeretterjesztő cikkeihez adott illusztrációi mind sikeresen sorakoznak ahoz, hogy a magyar olvasóközönség ez években régi, de fejlődésben mindig friss és új családi lapját a külföldi divatlapok fölé emelje. A Divat Szalon különben olcsóságban is kiállja velük a versenyt, lévén előfizetési ára: egész évre 12 K., felévre 6 K. és

negyedévre 3 K. Mutatványszámot ingyen és bérmentve küld a Divat Szalon kiadóhivatala Budapest, IV. Eskü-ut 5. sz.

Meghívó

A **„Szentesi II-ik 48-as Népkör”** 1909 évi rendes közgyűlését 1909 évi január hó 10 napján délután 2 órákor tartja meg saját helyiségében, amelyre a tagokat tisztelettel meghívja

az elnökség.

Tárgysorozat:

1. Jelentés az 1908 évről.
2. Az 1908. évi zárószámadás.
3. Az 1909. évi költségvetés megállapítása.
4. Indítványok.
5. Tisztujtítás.

Meghívó.

A szentesi I. függetlenségi és 48-as kör 1909. évi január hó 17-ik napján vasárnap délután 1 órákor tartja

évi rendes közgyűlést

melyre a kör tagjait tisztelettel meghívom

Dr. Tasnády Antal
elnök.

Tárgysorozat

1. Jelentés az 1908. évről.
2. Az 1908. évi zárószámadás.
3. Az 1909. évi költségvetés.
4. Indítványok.
5. Tisztujtítás.

Lapkiadó: Gálly Sándor.

Laptulajdonos: Vajda B. utóda.

Közgazdaság.

Piaci árak:

Buza mmja 12 frt. 12 frt. 10—20 kr!
Árpa mmja 8 frt. 8 fr. 30 kr.
Zab mmja 7 frt. 50—80 kr.
O Kukorica mmja — frt. — kr.
Uj „ mmja 7 frt. 20—60 kr.
Csöves „ mmja 5 frt. 40—50 kr.
Heremag mmja. 45—55 frt.-ig.
Sertés kilója 48—50 kr.
Szalonna 65—70 kr.

5041 aü./908.

Hirdetmény.

Felhivatnak mindazok, kiknek ingatlanaira betablázott tartozásuk van, hogy ezt az adóügyi tanácsnoknál pót adó leengedés céljából 1909. Január 1-től 31-ig okvetlen bejelentsek, magokkal hozván a törlesztési könyvecskét, adókönyvet és a bekebelezett elrendelő telekkönyvi végzést.

Szentesen, 19 8. dec. 24.

2V3.

Farkas Mihály,
aü. tnok.

40 filléres

heti betétes részjegyek jegyezhetők újévtől kezdve hétfői és csütörtöki napok délutánján a **szentesi Kölcsönös Segélyző Szövetkezethél** Mócz Kálmán kereskedő házában.

